

《周总理,你在哪里》作者病逝

著名诗人柯岩告别82岁人生,曾创作大量的文学作品

“在我80年漫长的人生旅途中,经历了阳光灿烂,也跌入过深渊,跋涉过险滩,但只有在知道了我是谁、懂得了感恩之后,才有了完满的幸福和真正心灵的安宁。”两年前,当代著名诗人和作家柯岩写下了《我是谁》一文。在经历了20天深度昏迷之后,2011年12月11日13时35分,这位不断追问“我是谁”的诗人永远闭上了好奇的眼睛,告别了这个她热爱的世界,她的生命之旅定格在了82岁。生前,这位女诗人最为人熟悉的便是那一首《周总理,你在哪里》。



60年创作了600万字

柯岩第一次以此名发表作品时还不到20岁,在半个世纪的艰苦跋涉与奋力攀登中,她用自己的心血和汗水、智慧和理想,年复一年地为这个名字注入丰富的内涵。

柯岩曾说,“我的愿望只是让我的作品像岩石上的小树一样,能为我的人民贡献一分氧气,能给我们的生活投下一片绿荫。”

60年中,她创作了600万字的各类作品,无一不是真情实感的自然流露,无一不是生活变迁的文学写真,也无一不是对人民心声的自然表达。从上世纪五六十年代礼赞生活、教育儿童的《娃娃店》《大红花》,到进入新时期后创作的以文写真、以诗明志的《周总理,你在哪里》《追赶太阳的人》;从最早涉及青少年在时代转型中的生活轨迹与社会教育问题的影视作品《寻找回来的世界》《红蜻蜓》,到挚情关注迷失于出国潮中的青年人与癌症患者的小说《他乡明月》《CA俱乐部》,柯岩始终与共和国前进的步伐同频共振,热烈凝重、多姿多姿地描述着时代变迁。

与贺敬之是文坛伉俪

柯岩与贺敬之是一对令人艳羡的文坛伉俪,但多数人并不熟知。

1949年底,中宣部组织作家代表团赴朝鲜访问,年轻作家贺敬之积极报了名。当时中宣部文艺处处长丁玲发现贺敬之身体瘦弱,就对他说道:“你这次不要去了吧。”正是由于丁玲的这一决定,贺敬之得以认识柯岩,并结成一段美好姻缘。

留在国内后,贺敬之被中国青年艺术剧院请去给一群年轻的创作人员讲写作,认识了聪明、有才气,但是很清高的柯岩。初次接触,贺敬之对柯岩的印象很好——梳着两条大辫子的柯岩聪明且朴素,穿着一身那时候流行的列宁服,充满了革命热情。而柯岩见到贺敬之后却感到出乎意料——《白毛女》的作者竟是这么年轻,这么文雅,这么富有幽默感,不仅没有大作家的派头,连小作家的沾沾自喜也觉察不出来。

而后,贺敬之与柯岩常聚在一起谈文学,谈生活,谈革命,谈创作,很快就成了朋友。促使他们感情发生飞跃的契机,是贺敬之的一场大病。1951年初,贺敬

之得了肺结核,柯岩知道后赶到医院去看望,很有点奋不顾身的样子。担心柯岩被传染,贺敬之要求她不要再来。柯岩却笑着说:“越害怕才越会被传染呢。”这句话令病中的贺敬之内心似乎被猛然撞击了一下。

据悉,柯岩是个“老病号”,曾有过十几年的尿血史。原中国作协书记处书记、作家施勇祥说:“她这个人非常坚强。”柯岩70岁时做过心脏搭桥手术,75岁又摘掉了一个肾。这两次住院,施勇祥都去探望过。“她不仅坚强生活,而且始终在坚强工作。每次在病床上她谈的都是文学的事儿,还有写作的想法。”

柯岩好友还介绍,“柯岩不仅患有心脏病、高血压、糖尿病等多种疾病,她的腰椎骨还严重错位,除了睡觉,白天大部分时间只能躺着看书、工作。”

尽管疾病缠身,但柯岩作为诗人特有的好奇心却从未降低过。据柯岩好友回忆:“她76岁才学会了电脑,完全是自己摸索。”柯岩不仅自己操作电脑,还不断学习、探索,“她问我电脑病毒是怎么产生的?为什么产生?病毒是怎么传播的?”当得到了详细回答之后,柯岩才满意地作罢。

海峡都市报

胡兵蛰伏五年 首次演商业电影



竞争激烈的贺岁档又有影片要杀入进来。记者昨天获悉,由胡兵、莫小棋、赵铭等领衔主演的华语首部定制视觉惊悚电影《惊魂游戏》近日过审,暂定春节期间上映。

《惊魂游戏》讲述了一群都市人外出旅行,却不幸遭到追杀的故事。故事将背景设置在一个荒岛,颇具几分野外求生的意味。据片方透露,该片是胡兵蛰伏五年之后,第一次出演商业电影,其拍戏时除身体上遭受折磨,心理上也备受煎熬。 王小佑

文娱快讯

倪方六两档盗墓讲座近日亮相

由南京信息工程大学语言文化学院兼职教授、历史学者倪方六主讲的两档盗墓节目近期亮相。其中网络视频版《倪方六说盗墓》近日以公开课的形式在腾讯网播出,受到欢迎。而数字电视版《倪方六之盗墓大揭秘》12月15日起将在河北、山西、山东等地电视台播出。 欣闻

孔子学院出版酒文化教材

第六届孔子学院大会开幕式12日在北京举行,来自全球的孔子学院院长放歌《我歌唱北京》。首套以中国传统酒俗文化为主题的孔子学院教材发布,成为亮点,孔子学院酒文化教材首轮将发行30万册,弘扬深厚的国酒文化与国学文化。 罗震光

《周总理,你在哪里》(节选)

我们对着高山喊/周总理/山谷回音他刚离去 他刚离去/革命征途千万里/他大步向前不停息/我们对着大地喊/周总理/大地轰鸣 他刚离去 他刚离去/你不见那沉甸甸的谷穗上/还闪着他辛勤的汗滴

凭报纸购买床垫赠送价值599元羔羊毛保暖鞋一双

为什么要睡奥林羔羊毛床垫



微循环理疗
 深度助眠
 御寒之王
 脊椎护理

昔日只有欧洲王室贵族才能享受的羔羊毛床垫,终于走进中国寻常百姓家。羔羊毛床垫具有绝佳的保暖性、舒适性,即使在阴冷的冬季,也绝无潮湿感,根本不需要像棉花胎翻晒。更令人难以置信的是,羔羊毛床垫还具有神奇的助眠功能。厚实而富有弹性的皮毛对人体腰部起良好的支撑作用,使脊椎、肌肉得到充分放松,提高睡眠质量。《本草纲目》中记载:羊皮有着活血化瘀之功效。羔羊毛床垫的神奇助眠功能只有亲自使用过的人才会真正理解信服。不过,您要懂得选择,只有澳大利亚新南威尔士的美利奴春羔羊毛才能做成顶级的羔羊毛床垫哦!奥林羔羊毛床垫带给您想象不到的奢华睡眠体验。

招商专线: 18936899369

直营批发中心: 虎踞路175号 025-83734369 太平南路332号 025-83616633 山西路仁和街3号 025-83727100

南京金鹰·中央·新百·合肥百大CBD·徐州金鹰·苏州美罗·无锡商业大厦·八佰伴·常州泰康·镇江八佰伴·江阴华地·宜兴华地·昆山商厦·常熟华联...